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ACTA Nº 2024/13

SESIÓN Ordinaria DO PLENO DA CORPORACIÓN

- SALÓN PLENOS CONCELLO DE CEE, venres 29 de novembro de 2024 -
No día  de  hoxe,  ás  20:00  horas,  baixo  a  presidencia  da alcaldesa,  reúnense  os   concelleiros  e
concelleiras que se indican, coa asistencia da secretaria, que subscribe, co obxecto de celebrar, en
primeira convocatoria, Sesión Ordinaria do Pleno da Corporación. 

ALCALDESA
MARGARITA LAMELA LOUZÁN

CONCELLEIROS/AS
RUBÉN VILLAR AGULLEIRO
EMILIA MARÍA TRILLO LOJO

MARÍA LUISA RODRÍGUEZ RIVEIRO
SERGIO ROMERO CONDE

BELÉN FERNÁNDEZ CONDE
ALFONSO CANOSA BLANCO

JESÚS ÁNGEL PICALLO SANTOS
AGUEDA MARÍA DÍAZ MEJUTO
MARÍA VICTORIA AREAS POSE
SERXIO DOMINGUEZ LOURO
MONTSERRAT CANOSA VIGO

MARÍA DEL PILAR IGLESIAS LEMA
SECRETARIA

ROCIO HERMIDA CANCELA
INTERVENTORA 

ROSA MARÍA FERNÁNDEZ CANOSA

Constátase a presenza de membros deste órgano en quórum suficiente, polo que a  alcaldesa, como
Presidenta, declara aberta a sesión. Procédese a tratar os asuntos incluídos na ORDE DO DÍA:

 A)   PARTE RESOLUTIVA

1.   Aprobación, ope legis, das actas das sesións anteriores (no seu caso, de decisións sobre
observacións formuladas respecto de erros materiais ou de feito (art. 91.1 do R.D. 2568/1986),
que se detallan:

I.   Borrador da acta da sesión ordinaria realizada o 25 de outubro de 2024.

Sométese  á  votación  o  borrador  e  resulta  aprobado  por  unanimidade  dos  membros  da
Corporación.

COMISIÓN INFORMATIVA DE PRESIDENCIA, SERVIZOS SOCIAIS, BENESTAR SOCIAL,
SANIDADE E IGUALDADE

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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2.    Proposta da Concelleira Delegada relativa á aprobación Declaración Institucional  25 N.
EXPEDIENTE Nº 2024/X998/000024.

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Presidencia,  Servizos Sociais,  Benestar Social,
Sanidade e Igualdade o día luns 25 de novembro de 2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“2. Proposta da Concelleira Delegada relativa á aprobación da DECLARACIÓN INSTITUCIONAL 
25 N. Expediente Nº 2024/X998/000024.

 Considerando a seguinte:

“PROPOSTA CONCELLEIRA DELEGADA

ASUNTO: Aprobación Declaración Institucional 25 N

EXPEDIENTE Nº 2024/X998/000024.

Emilia Trillo Lojo, Concelleira Delegada pola presente PROPOÑO o PLENO da CORPORACIÓN a
aprobación da seguinte DECLARACIÓN INSTITUCIONAL:

“Hoxe, 25 de novembro, Día Internacional da  Eliminación da Violencia contra a muller queremos unir
as nosas voces para honrar a tódalas mulleres que nalgún momento sufriron ou sofren este tipo de
violencia, pero sobre todo queremos ter un recordo moi especial para as que perderon a vida. No que
levamos de ano 40 mulleres morreron a mans das suas parellas ou exparellas. Son mulleres ás que lle
fallamos como sociedade porque non puidemos protexelas, nen a elas nen ós seus fillos .

Nos últimos tempos estamos a escoitar  afirmacións tales coma que a violencia non ten xénero e
dende aquí queremos alertar do perigroso que é afirmar iso. A violencia sí ten xénero  e rexeitamos
calquer tipo de discurso que a  negue ou  a minimece, non ampararemos nen toleraremos  co noso
silencio esas mensaxes negacionistas que contribuien a perpetuala.

Porque sí existe a violencia contra as mulleres, porque hai responsables, porque hai persoas que a
toleran e lexitiman.   De feito  constituie  un problema estrutural  que atravesa fronteiras,  culturas e
circunstancias.

E fundamental que cada uno de nos asuma un papel activo nesta loita. Necesitamos crear sociedades
seguras onde as mulleres se sintan protexidas e escoitadas.  Iso implica non so políticas públicas
efectivas, senon tamén un cambio na cultura que rodea a violencia.

E por iso, esta corporación , comprométese a seguir traballando para eliminar a violencia de xénero e
a  implementar políticas que teñan como obxetivo:

-concienciar: debemos seguir educando ás novas xeracións no respecto, a empatía e a  igualdade. So
mediante a educación se pode lograr un cambio das actitudes que favorecen a violencia.

-apoiar ás víctimas: é fundamental que as mulleres sintan que non están soas. Debemos garantir que
teñan acceso a recursos, apoio psicolóxico e legal.

-promover a igualdade e fomentala en tódolos ámbitos; no fogar, no no traballo e na sociedade.

A erradicación da violencia contra as mulleres é unha tarefa que nos corresponde a toda a sociedade
como parte dun esforzo colectivo  para transformar as estructuras que perpetúan o machismo e a
desigualdade,  evitando caer  nos  discursos negacionistas,  porque a pesares de todos os  avances
conseguidos aínda queda moito por facer.
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Recordemos que cada acción conta e que xuntos podemos construir un futuro onde todas as mulleres
vivan libres de medo e violencia. O noso compromiso é seguir loitando con determinación! “

 Asinado dixitalmente o marxe:

Concelleira Delegada

Emilia Mª Trillo Lojo.”

Sométese á votación a Proposta da Concelleira Delegada e resulta ditaminada favorablemente por
unanimidade.”

 A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

A Sra Trillo Lojo procede á lectura da Declaración Institucional.

 Sométese á votación o Ditame e resulta aprobado por unanimidade da Corporación.

B) PARTE DE NON RESOLUTIVA, DE CONTROL E SEGUIMENTO DA XESTIÓN DE
ÓRGANOS DE GOBERNO.

3.   Dar conta de Resolucións da Alcaldía para coñecemento:

 Da núm. 918/2024 do 22 de outubro á núm. 1045/2024 do 22 de novembro de 2024.

Quedan enterados/as. 

4.   Mocións de urxencia.

Sr Domínguez Louro di  que ten dúas mocións a primeira tamén polo 25N e a segunda para dar
solución os problemas no ensino na noso concello, a razón de presentar por urxencia é evidentemente
porque o 25N foi o luns e porque é a única maneira que se nos deixa, fixemos en tempo e orde o
mércores 48 horas antes do pleno.

Resulta ratificada a urxencia por unanimidade.

Sr Domínguez Louro procede a lectura da moción:

4.A)  MOCIÓN  relativa  á  reivindicación  do  día  25  de  novembro  e  á
necesidadedeimpulsarcompromisos económicos e orzamentarios para garantir a atención
á violencia machista.

“Don Serxio Domínguez Louro e Don Montserrat Canosa Vigo, concelleiras do Bloque Nacionalista
Galego no Concello de Cee, ao abeiro do regulamento, elevan ao Pleno da Corporación para o seu
debate  a seguinte  MOCIÓN relativa  á  reivindicación  do día  25 de novembro e á  necesidade  de
impulsar compromisos económicos e orzamentarios para garantir a atención á violencia machista.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:

A violencia machista é o problema máis importante que afecta a vida das mulleres na nosa sociedade.
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Unha violencia que, malia os intentos de negala ou homologala a calquera violencia que impulsan as
posicións retrógradas da dereita e da extrema dereita, é consecuencia dun sistema de dominación
social contra as mulleres, o patriarcado. Fronte a efemérides e datas sinaladas que se converten en
rituais e baleiras de contido, a loita contra a violencia machista debe ser unha prioridade política,
social e institucional de primeira orde manifestada en propostas concretas que melloren a aplicación e
desenvolvemento das leis e dos seus instrumentos.

Desde que o inicio das estatísticas no ano 2003, compútanse máis de 70 mulleres asasinadas na
Galiza, unha cifra que temos que ser conscientes de que é incompleta pola limitación ao longo do
tempo das categorizacións dos feminicidios e pola invisibilidade na que aínda quedan moitos casos
pola  situación  de especial  vulnerabilidade  das vítimas.  No que vai  de 2024,  o  feminismo galego
convocounos ás rúas para mobilizarnos xa contra tres feminicidios. En outubro o terrorismo machista
acabou coa vida de Fadoua Akkar, asasinato que deixa tamén unha vítima de violencia vicaria, unha
crianza de 13 anos; en agosto saímos as rúas ante o feminicidio de Mercedes Ríos Muñiz, de 74 anos
e en marzo contra o asasinato de Andrea Yturry Alave, de 25 anos, que deixaba tamén unha crianza.

É incuestionable a existencia da violencia machista e o seu forte impacto no noso país. No que vai de
2024  xa  acadamos  a  mesma  cifra  de  feminicidios  que  no  ano  2023.  Os  feminicidios  son  a
consecuencia máis extrema dunha violencia que no último ano enteiro deixa máis de 1400 ordes de
afastamento, 7795 casos activos en Viogen, do que 3231 contan con protección oficial, ou máis de
900 delitos coñecidos contra a liberdade sexual, o maior número e o maior aumento de toda a serie
histórica (un 20%).

Ante esta situación observamos con preocupación como as cifras se asumen cada vez máis como
parte  do  día  a  día,  normalizándose  no  lugar  de  escandalizar.  A  isto  contribúen  os  discursos
negacionistas e banalizadores, mais tamén aqueles que procuran situar a violencia machista como
algo individual ou inevitable, cando existe unha resposabilidade colectiva, institucional e social, a de
protexer os dereitos humanos e a vida das mulleres.

É preciso, polo tanto, avaliar que podemos facer para evitar o avance da violencia machista e dos
feminicidios. Galiza conta cunha lei pioneira, a Lei 11/2007, do 27 de xullo, galega para a prevención
e o tratamento integral da violencia de xénero, que inclúe medidas integrais para a sensibilización, a
prevención e o tratamento da violencia de xénero, así como a protección e o apoio ás mulleres que a
sofren. Porén, hai aspectos desta lei que non se cumpren ou que non se desenvolven e nos que se
está a fallar.

Un destes aspectos é o da atención psicolóxica,  absolutamente fundamental para que as vítimas
poidan  romper  coa  espiral  de  violencia  e  para  que  se  recuperen.  Desde  hai  dezasete  anos  a
lexislación  contempla  que  este  servizo  se  preste  de  maneira  integral  e  como parte  da  Atención
Primaria. Porén, isto non é unha realidade e os programas de atención psicolóxica que se prestan a
través da colaboración co Colexio de Psicoloxía ou a Fundación Meniños, sendo moi importantes e
axudando a moitas mulleres, chegan apenas ao 20% das vítimas e teñen limitadas as súas sesións.

Outro  aspecto  fundamental  para  a  loita  contra  a  violencia  machista  é  reforzar  os  recursos  de
proximidade, como son os Centros de Información á Muller, que se ben son de titularidade municipal,
é a Xunta de Galiza quen delimita os requisitos que deben cumprir para a súa creación, os seus
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principios de actuación e as súas funcións e contribúe ao seu financiamento. Malia ser unha demanda
histórica do municipalismo e das traballadoras destes centros, a Xunta de Galiza segue sen abordar
unha  mellora  do  seu  financiamento,  a  fixación  de  rateos  mínima de  persoal  e  a  ampliación  de
categorías profesionais.

Finalmente,  cómpre  sinalar  a  preocupación  ante  importantes  pasos  atrás  no  simbólico  e  na
articulación do sistema de protección ás vítimas que está a dar o goberno do Partido Popular. Despois
da supresión da Secretaría Xeral de Igualdade e de rebaixar o seu rango institucional, o goberno da
Xunta avanza na privatización dos novos recursos aos que obriga o marco estatal de loita contra a
violencia sexual malia transferírselle fondos europeos para a súa creación. Unha decisión intolerable,
que vai precarizar a atención ás vítimas e ante a que só cabe sinalar que a violencia machista non é
un negocio para seguir engordando os beneficios de empresas multiservizos.

Cada 25 de novembro debemos homenaxear ás miles de mulleres e de colectivos de mulleres grazas
aos que a violencia  machista está no centro do debate político  e a única maneira  de o  facer  é
comprometernos con máis avances.

Por  estes  motivo  a  corporación  municipal  de  Cee  reafirma  o  seu  compromiso  na  loita  contra  a
violencia  machista,  rexeitando  calquera  discurso  banalizador  ou  negacionista,  así  como calquera
retroceso que elimine ou privatice recursos do sistema de protección e atención ás vítimas e anima á
veciñanza a secundar futuras mobilizacións do movemento feminista.

Por todo o exposto, o Grupo Municipal do BNG somete a debate esta moción e solicita á corporación
municipal a adopción do seguinte ACORDO:

1. Instar á Xunta de Galiza a adoptar prioritariamente as seguintes medidas:

A) Aprobar e dotar orzamentariamente un plan de reforzo dos recursos e persoal necesario para
poder  prestar  a atención precisa á saúde mental  na sanidade  pública  e dar  cumprimento ao
mandato de prestar a atención asistencia psicolóxica para vítimas de violencia como un servizo de
atención primaria,  en coordinación coa atención especializada nas áreas sanitarias.  Este plan
contará cunha partida  singularizada  e orzada nos próximos orzamentos do goberno galego e
incluirá, en colaboración co Colexio de Psicoloxía de Galiza, unha proposta de ampliación dos
programas xa existentes.

B) Impulsar un novo marco regulamentario e orzamentario, incrementando a súa contribución, para os
Centros de Información á Muller co obxectivo de reforzar e ampliar a rede galega de CIM facendo
especial énfase na creación destes centros naqueles concellos e comarcas nos que actualmente
non existen ou están sobrecargados, impulsar a fixación de rateos mínimas de persoal e favorecer
a contratación a xornada completa, como mínimo, de todo o persoal que sexa obrigatorio para a
acreditación do CIM.

C) Rectificar a súa decisión de privatizar os futuros centros de crise 24 horas para a atención de
mulleres vítimas de violencia sexual e garantir a prestación deste servizo desde o sistema público
de saúde, con cadros de persoal suficientes para garantir a atención presencial e directamente ao
cargo da administración pública,  así  como a acelerar a súa posta en marcha nas sete áreas

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)

Páxina 5 de 21

C
V
D
:
 
i
s
Q
L
H
T
s
+
t
8
I
C
m
d
h
X
/
Q
m
b

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

mailto:correo@cee.gal
http://www.cee.gal/


Rúa Domingo Antonio de Andrade, s/nº
15270 CEE (A Coruña)

CIF: P1502300E
Teléfono: 981 745 100

Fax: 981 746 757
correo@cee.gal

www.cee.gal

Exp. 2024/G010/000013

sanitarias.

Sométese á votación a MOCIÓN e resulta aprobada por unanimidade dos membros da
Corporación.

4.B) MOCIÓN PARA RECLAMAR SOLUCIÓNS AOS PROBLEMAS NOS CENTROS DE ENSINODE
CEE

O Sr Dominguez di  que a seguinte moción é para dar solución os  problemas do ensino no noso
concello porque estamos nun tanto o comenzo das clases en todo país Cee e a Costa da Morte non
son alleos os problemas sobre todo de persoal e logo de falar coas Anpas tanto do Instituto como Vila
de Cee traemos esta moción para debatir a razón e a única maneira e fixemos asi 48 horas  antes
deste pleno.

Ratifícase a urxencia por unanimidade dos asistentes.

Sra Canosa procede a lectura da moción.

“Don Serxio Domínguez Louro e Dona Montserrat Canosa Vigo, concelleiras do Bloque Nacionalista
Galego no Concello de Cee, ao abeiro do regulamento, elevan ao Pleno da Corporación, para o seu
debate, a seguinte MOCIÓN PARA RECLAMAR SOLUCIÓNS AOS PROBLEMAS NOS CENTROS DE
ENSINO DE CEE

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

A pesares da manobra de propaganda da Consellaría de Educación, na que anunciaron un comezo de
curso “de gran normalidade e récord de profesorado”, a realidade dista moita do anuncio da Xunta de
Galiza.

Nestas semanas que levamos de curso escolar ,as protestas e reivindicacións por todo o país foron
numerosas, reclamando precisamente o contrario ao descurso oficial, falta de profesorado, sobre todo
especialistas en atención a diversidade nos colexios de infantil e primaria.

A laboura destes mestres especialistas é fundamental nos centros de ensino, trátase dos profesionais
de  Pedagoxía  Terapéutica  (PT)  e  Audición  e  Linguaxe  (AL);  das  coidadoras  e  coidadores  e  das
orientadoras  e  orientadores.  Ademais  diso,  todo  o  profesorado  atopouse  con  que  a  Consellaría
incumpría o seu propio acordo de melloras, non establecía o cadro de persoal suficiente para que a
actividade lectiva  do centro se poida  desarrollar  con normalidade;  con profesorado de garda baixo
mínimos, con funcións de titorías sen asignar, con actividades complementarias e extraescolares que se
viron reducidas, etc. Tampouco é allea a esta situación o ensino en secundaria, formación profesional e
ensino de réxime especial.

Proba desta realidade foi a manifestación do pasado 26 de outubro en Compostela, onde milleiros de
persoas, convocadas pola Plataforma Galega polo Ensino Público, alzaron a voz contra os recortes e a
propaganda da consellaría de educación polo contínuo deterioro do ensino público, que, como dixemos,
non fixo mais que perder docentes, especialistas en diversidade e menos recursos públicos. O que si
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aumentou foi a burocracia e o ocultismo da Xunta a hora de facilitar datos reias as ANPAS, para que
estas poidan levar adiante o seu cometido

O ENSINO EN CEE

O noso concello non é alleo a esa realidade, e así son varios os problemas que floreceron nos nosos
institutos e tamén no colexio público, tanto no que ten que ver cos medios humanos como coas propias
edificacións e os medios de transporte.

IES AGRA DE RAICES e IES FERNANDO BLANCO

Ambos centros sofren carencias importantes para o correcto desenrolo das materias educativas, nos
dous falta profesorado de apoio, especialistas en audición e linguaxe e pedagoxía terapeutica e hai
desdobres que non se poden facer.

Tamén  común  é  o  problema  no  transporte  escolar.  De  sentido  común  sería  que  os  horarios  dos
autobuses foran acorde aos horarios das aulas de ensinanza post obrigatoria, pero segue sen ser así.
Deste  xeito  atopámonos  con  alumnado  de  Fisterra,  Mazaricos,  Carnota  ou  Camariñas  que  teñen
permiso “especial” de

Inspección para entradas e saídas das aulas (entran minutos despois e saen antes), debido a falta de
transporte con horarios adaptados aos do instituto.

O esperpento é mais grande os luns coa xornada partida, con clases até as 18.30 horas, no que o
último bus sae media hora antes da estación, polo que non queda máis remedio que saír 40 minutos
antes das clases.

Os martes, mércores e xoves nin sequera teñen servizo de transporte, co que teñen que ser as familias
as quen veñan recoller os seus fillos e fillas.

Tamén existen liñas de autobuses con mais demanda que oferta, como ocorre cos que saen de Fisterra,
onde  se  mestura  alumnado  con  outros  colectivos  con  tarxeta  gratuíta  e  peregrinos  que  volven  a
Santiago.

Isto ocorre desde febreiro do 2019, cando a dirección Xeral de Mobilidade autorizaba a integración das
diferentes modalidades de transporte para facilitar a optimización deste servizo, e aínda que en dita
disposición garántese a atención prioritaria dos colectivos de escolares, a realidade é que dende hai
tempo os autobuses veñen cheos e o alumnado ten que viaxar de pé todo o traxecto, sen ter en conta o
risco e a falta de seguridade que isto implica, ou ,unha vez máis, cando xa non sitio no autobús, ter que
seren as familias as que se encarguen de transportalos, incluso cando saen dúas liñas até Cee.

CEIP VILA DE CEE

Varias son as demandas da comunidade educativa no CEIP Vila de Cee.

O centro  conta  neste  curso  cun total  de  304 alumnos  e  alumnas,  das  que  91 teñen necesidades
especificas de apoio educativo (NEAE) e 14 presentan necesidades educativas especiais (NEE), 4 máis
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que o ano anterior. Comparado co curso pasado aumentou a porcentaxe de alumnado que necesita
apoio, pasando dun 32,37% a un 34,54% . A pesar deste aumento pasamos de ter 2,5 profesores de
pedagoxía terapeutica (PT) a ter 1,5 neste curso. En canto ao número de alumnado, perdeuse unha
unidade en infantil,  e  polo tanto un profesor,  pero realmente só hai  8 alumnos e alumnas menos,
quedando 4 aulas de 2º e 3º de Primaria con un elevado número de alumnos e alumnas (no límite para
facer desdobres),  e con varios nenos e neas con necesidades de apoio importantes que fan difícil,
senón  imposible,  tanto  a  atención  a  estes  como  ó  resto  de  alumnado  nesas  clases.  A  anterior
inspectora, coñecedora da realidade, prometera a incorporación dun profesor de primaria que serviría
de reforzo e apoio para atender ao alumnado desas aulas.

Hai que ter en conta tamén que se reduciu o número de horas lectivas do profesorado, pasando a ter
110 horas menos á semana, o que se traduce nunha reducción de case 5 profesores con respecto ao
curso pasado, limitando as posibilidades de facer gardas, apoios, sustitucións… O programa PROA, co
que se contou en anos anteriores (con perfil PT), non foi concedido para este curso, o que supón unha
merma máis nos profesionais de apoio que tanto se necesitan.

Ante esta realidade que está a sufrir o alumnado do CEIP Vila de Cee, a necesida de incorporar un
profesional de pedagoxía terapeutica e un mestre ou mestra de apoio en primaria, para as aulas de 2º e
3º faise impresindible, e aínda así seguirían a ser insuficientes, pero polo menos non empeoraría a
situación con respecto ao curso anterior.

Tamén son varias as reclamacións no ámbito infraestructural do edificio e o recinto. Por unha banda, no
patio cuberto segue a aparecer pozas de auga cando chove; o parque infantil,  no patio exterior, ten
deficiencias  como tornillería  oxidada,  varios xogos en mal  estado,  pintado sobre pintado en moitas
partes, etc.. incumprindo así a normativa de seguridade. Tamén hai que nomear a xa histórica demanda
de retirar a grava existente en toda a contorna do centro.

Deste xeito,  desde o Bng de Cee consideramos prioritario  que o concello  faga un informe técnico
exhaustivo  para  reclamar  as  melloras  de  todas  estas  deficiencias,  a  asuma  algunha  si  é  da  súa
competencia.

Polo anteriormente exposto, o grupo municipal do Bng de Cee propón ao pleno do concello de Cee
aadopción do seguintes acordos:

- Instar a Consellaría de Educación a asumir no menor tempo posible, e logo de recibir o informe
do concello, as obras necesarias para rematar coas deficiencias nos edificios, así como nos
patios exterior e interior.

- Instar a Consellaría de Educación a tomar as accións precisas para garantir os dereitos da
comunidade  educativa  con  necesidades  Específicas  de  Apoio  Educativo,  incorporando  de
inmediato persoal a praza vacante no Vila de Cee, así como atender as demandas nos IES
Fernando Blanco e IES Agra de Raíces.

- Instar a Consellaría de Educación a incorporar un mestre ou mestra de apoio en primaria para
as aulas de segundo e terceiro curso.

- Instar  a Consellaría de educación a dar solución aos problemas de transporte escolar  nos
institutos IES Fernando Blanco e IES Agra de Raíces, de maneira que o alumnado poida entrar
e  sair  nos  horarios  establecidos  e  que  poidan  viaxar  en  condicións  de  inseguridade  nos
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autobuses.”

INTERVENCIÓNS:

Sr Picallo: solo aclarar dende o PP somos conscientes desta problemática e por suposto facemos e
fixemos e faremos as distintas xestións ante as distintas concellerias  educación,  cultura para que
mellore e sobre todo a curto prazo. Moitas gracias
Sra alcaldesa di que dende o goberno van apoiar a moción soamente dicir que non ano 2023, tiven
varias reunións co xefe territorial de educación o 7 de maio de 2024 solicite  unha reunión presencial
para acudir  acompañada da directiva do Vila  de Cee, non recibín resposta polo xefe territorial  de
educación pero si sei que foi convocada a directiva do Vila de Ce, na reunións que mantiven no 2023
trasladouse unha serie de melloras entre elas a demanda  histórica de retirar a grava do patio por
parte do xefe territorial daba traslado dunha problemática ca auga, estabamos de obras na rúa onde
se deu solución que se acumulaba en  determinadas zonas e  posteriormente se deu traslado o xefe
territorial que ese problema estaba solucionado e podía xa acometer as obras do patio, houbo un
compromiso de facelo pero o que si sei é que non teño mais resposta, por parte do Concello con
independencia que darei traslado a concelleira de educación que asiste os consello escolares estamos
realizando as labores de mantemento e conservación, o parque infantíl, un novo non é competencia
municipal é da Consellería de educación a nos correspóndenos mantemento  e conservación incluso a
veces excedemos polas necesidades que nos trasladan e comprendemos a problemática e estamos
acometendo moitas actuacións, tamén está aqui o  concelleiro de obras, e o parque infantil de maneira
constante se están facendo os traballos  de conservación e  mantemento que podemos facer,  con
respecto a necesidade do informe non hai inconvinte, de facelo mais exhaustivo pero si demos xa
traslado o xefe territorial das necesidades que necesita o centro e é coñecedor de todas elas, non sei
si pola concelleira 
Sra  Rodríguez: o que respecta o resto dos puntos instaremos a consellería de educación para que
poña solución as problemáticas expostas tanto de transporte como aumentar os profesionais de PT  e
profesor de apoio.

VOTACIÓNS

Sométese  á  votación  a  MOCIÓN  e  resulta  aprobada  por  unanimidade  dos  membros  da
Corporación.

5.   Rogos e preguntas.

Sr Picallo: Si, bueno nos  queríamos preguntar ao goberno  e a alcaldesa sobre a publicación esta
recente sobre o deseño utilizado polo concello de Cee no 25N fomos noticia a nivel nacional un diario
de tirada nacional como e que Ok Diario e algúns máis do territorio pois  se fixo eco desta noticia pero
máis alá da polémica suscitada pola imaxe en si. Teño varias preguntas que facer, quen tomou a
decisión de elixir este deseño que tanta polémica causou? Porque ademais a persoa que denuncia e
crítica isto caracterícese por levar varios premios en favor do feminismo  e o que máis nos sorprende é
iso e incluso tamén  tamén preguntar a imaxe do autor non deixa claro nin a súa historia caracterízase
por tir imaxes e máis neste tema por iso se me pode contestar iso o.

Sra alcaldesa: eu quixera preguntar directamente cal é a polémica? Porque mira esta mesma imaxe foi
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utilizada fai dous anos non houbo ningún tipo de polémica non o entendo en si sinceramente podo
respectar as opinións de todo e mais nun tema tan sensible como este pero non chego a entender  cal
é  a  polémica  desta  imaxe,  con  respecto  a  responsabilidade  de  como  sempre  señor  Picallo  a
responsabilidade vou asumir directamente alcaldesa como sempre o asumo eu a responsabilidade
encanto iso e con respecto cal era outra pregunta era.

Sr Picallo: As imaxes deste autor que tampouco se caracteriza por ser un gran defensor da neste caso
de elementos como 25N que claro sexa unha imaxe que sae a nivel nacional co logo da Xunta, con
logo de concello, con varios logos que se esa imaxe non está autorizada pódenos causar un problema
que o cualifiquen como unha imaxe roubada xeraría máis polémica ten autorización de autor para
publicar isto?

Sra. alcaldesa: esa imaxe é dun cadro feito por unha persoa que non houbo ningún tipo de problema

Sr Picallo: Ese tema e remato e mire moitas veces se un comete un erro é que está a facer algo non
pasa nada por pedir desculpas e non falar dun machismo integrado que non teña nada que ver, que
está fóra de lugar queríame referir a iso tampouco pasa nada.

Sra. alcaldesa: non vou pedir desculpas de algo onde eu non vexo nada polo que hai que desculparse
porque  non vexo o  di,  nin eu  nin os compañeiros de goberno nin a maioría das xentes a que
consultei dado a polémica e mais  fixemos fai uns anos unhas chapas aquí algunhas  concelleiras
levaron a chapa non houbo ningún tipo de polémica parece ser bo parece ser que agora un grupo de
mulleres ou non sei un grupo de que viron algo aí que de verdade non chego a ver iso da mesma
maneira que podo ver eu o o meu equipo de goberno nalgún outro tipo de acto, algunha cousa que
nos chocou o que nos pareceu pero non  vamos a entrar en ningún tipo de crítica e menos  en ningún
tipo de debate sobre algo tan delicado como este tema que o máis importante son outras cousas en
ningún momento hai ningún tipo de mala intención todo contrario, todo o contrario e o que me traslada
esa imaxe pois unha muller desgarrada  pola dor e nada máis non.

Sr Picallo: bueno a persoa que sacou isto precisamente premiábase con varios premios sobre este
tema de defensa non diso

Sra alcaldesa: a sua opinión será igual de respectable que as outras, non por levar premios… 

Sr Picallo: nos trasladamos que fomos noticia a nivel nacional 

Sra alcaldesa: nun xornal concretamente nun único medio de comunicación logo bueno engadiuse
outro medio de comunicación máis local pero bo ese medio de comunicación máis local  xa é contra
Alcaldesa do Cee son todas as noticias ou sexa non me é estrañar para nada que se fixera eco pero
ningún outro medio  fixo eco, é mais eu falei co que redactou esa noticia nese xornal a nivel nacional
que  me chamou e expliquei a  miña visión e entendeuno  evidentemente.

Sr Picallo: falaba dun machismo de dentro  moitas veces Vde acaba decir que a responsabilidade é
súa e que se fixo dano a alguen que pide desculpas so pedimos eso cando un comete un erro 

Sra. alcaldesa: e que eu considero que non fixen dano e  entón non vou a pedir desculpas sobre algo
que para min é unha  imaxe que transmite o que outras persoas  poden pensar e non pido que pidan
desculpas, porque podemos ter máis visibilidade diferentes e por levar moitos premios non significa
que  teña mais razón co resto das mulleres.

Sra Iglesias Lema: eu fun unha dás que leven a chapa e así o dixen nas redes sociais porque eu creo
que como está a dicir o compañeiro é bo saber rectificar isto como unha mensaxe subliminar  ti non o
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ves ata que o ves no momento que o ves non ves tres cubitos metendo coca cola dentro non o vín
ninguen dos  que estamos aquí pero desde un momento en que o ves, ves unha muller que está
nunha pose que non parece que se está  desgarrada de dor precisamente isto é case un grao pero hai
moitísimos colectivos feministas que se manifestaron non foi un  medio de comunicación si esa imaxe
que se proxecta e que esa non era intención pois eu retiro a imaxe pois nos  non vimos iso nese
momento e xa está en non dicir  un machismo interiorizado non hai ningún machismo interiorizado
podemos ser  machismo interiorizado si,   pola  educación que  tivemos posiblemente  que hai  que
reeducarnos posiblemente,  hai que aprender pero hai que aprender destas cousas porque machismo
interiorizado que vostede  lle diga outro día ou compañeiro de bloque cando xa está a preguntar por
unha nave se ten permiso ou non un informe dun técnico que  lle di si lle fala así por que é muller  pero
vostede non pedín desculpas o compañeiro agora non pediu  desculpas tampouco pide desculpas
nunca pero está a afectar a todos porque todos somos todos apoiamos aquí o 25N e todos lle imos a
chapa creo que estaría ben dicir  equivoqueime porque desde que ves esa muller sentada non é  unha
casa de alterne é tan simple como rectifico e  xa está  eu levei a chapa o coma os que  estamos aquí é
moi tan mal sente pero hai moitos colectivos feministas que saben moito máis disto que nos que están
a dicir que  a imaxe dá  vergoña pois retiren hai máis e  pidamos desculpas que non pasa nada eu
pido desculpas pola  miña parte porque levei a chapa tamén a levei este ano  o principio ata que me
dei conta diso pois agora ves unha muller doutra maneira que antes.

Sra. alcaldesa: Porqué é un criterio máis válido segundo despois de escoitar  unha opinión dun grupo
que ou primeiro porque non porque porque cambiaba vostede de criterio ….imos respectarnos as
quendas vostede  veu esa imaxe fai dous anos  levou unha chapa mesmo di que este ano tamén a
puxo claro, non viu nada diso,  pero despois de escoitar outra opinión porque os colectivos.

Sra Iglesias Lema: Feministas que saben disto e mais que min,   xente que está preparada para isto
entón se os colectivos feministas din que se ve  unha imaxe e que é da vergoña ou que debemos é
respectados non dicir que temos un machismo interiorizado.

Sra. alcaldesa:  eu non vexo

Sra Iglesias Lema: Vde ve unha muller desgarrada de dor 

Sra. alcaldesa: e de prostíbulo menos, Vde na súa liña, 

Sra Iglesias Lema:  home por favor  esa xente que sempre lle para a Vde pola calle, tampouco a ve?

Sra. alcaldesa eu respecto a súa opinión pero vde tamén respecte a miña.

Sra  Díaz  Mejuto:  non  ía  entrar  neste  tema,  pero  si  que  quería  preguntarlle  Vde  di  unha  muller
desgarrada  de  dor  o  autor  conocía  e  coincidía  con  Vde  que  esa  imaxe  era  para  unha  muller
desgarrada de dor 

Sra.  Alcaldesa:  a  persoa  que  pintou  ese  cadro  a  que  pintou  ese  cadro  que  foi  unha  muller
concretamente.

Sra Díaz Mejuto: e coincide coa visión que Vde ten para utilizalo nun deseño dunha muller desgarrada
de dor?entrei na páxina do artista e son imaxes que para nada se identifican co que Vde di, o marxe
de que Vde pense que si, é totalmente respectable o que non me parece é que cando se fai unha
crítica e o dixen na radio e volvo a dicir, a este nivel e calibre non haxa unha resposta distinta a non
non  tedes  razón,  ninguén  ten  razón  mais  ca  min,  aqui  chegou  dios  e  doulle  cunha  bariña,  Vde
representa a todos os veciños de Cee, e os veciños excepto tres ou catro comentarios nas redes
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sociais algún perfil falso non teño coñecemento dunha critica  xeneralizada de todo o pobo todo o
contrario, non están de acordo con eso

Sra alcaldesa: non tivemos críticas, salvo 

Sra Díaz Mejuto: salvo diario e periódico nacional

Sra alcaldesa: un periódico en concreto a nivel nacional que se lle manda a noticia vamos a deixar, e
que se envía a noticia como se envía, 

Sra Díaz Mejuto: non sei que quer dicir con eso, dígao porque non sei,  esto si se envía noticia cómo
se envía cómo se envía no sé.

Sra. alcaldesa: como se enviou claro un xornal a nivel nacional un xornal a nivel nacional faise eco
dese xornal a nivel nacional e a nivel local nada máis e despois o que máis me importa os veciños e
as veciñas de Cee excepto evidentemente tres ou catro comentarios que hai nas redes sociais que
soamente hai tres ou catro comentarios e algúns dalgún perfil falso, eu non teño coñecemento dunha
crítica xeneralizada por todo pobo todo contra todo ou contrario iso é o que se me traslada.

Sr. Díaz Mejuto: nada simplemente eu digo que calquera imaxe neste tema 25N que deixe lugar a
dúbidas ou a interpretación a tal pois simplemente pódese considerar que non sexa  correcta pero
nada mais.

Sra. alcaldesa: durante dous anos estivo esa imaxe

Sra Diaz Mejuto:e cando sae e se pon na palestra pois o mellor cabe a posibilidade de darlle outra
visión simplemente é posiblemente é cuestión de...

Sra alcaldesa: pois listo, xa está.

Sr Picallo:  Ben cambiando de tema os veciños de raíces trasládannos que parece que hai  unhas
fochancas que había nesa rúa para arriba pero que o alfalto parece ser que quedou peor porque
habería que dar outro tipo de solución para que tamén....

Sra. Alcaldesa: iso hai que buscar unha solución dentro dunha obra pois me está falando por dentro
de gardería iso hai que facer unha actuación co POS porque é  unha das obras que hay que pensar
cara o POS  do ano que ven,  arranxar esa calle porque está en  mal estado .

Sr Picallo: xa por último no mercado municipal está claro que se ve que mes a mes non me refiro ao
mercado que vai vir senón ou dous domingos que están a baixar  bastantes postos entendo que non
teña  na  cabeza  cifras  dos  postos  que  había  en   2023  versus  2024  pero  solicitaremos  pero  é
consciente e avisada que estamos a ter un mercado dominical co cal ven menos xente  e menos
postos isto para Cee sempre liderou esta causa e non sei.

Sra. Alcaldesa: podo dar traslado o concelleiro pero.....o que  pasa que se está facendo está a facerse
unha regularización dos postos que levan sen pagar durante algúns anos temos unha lista de espera
están a tramitarse os expedientes correspondentes para poder recolocar para que os novos postos
poidan acceder a ocupar eses espazos pero bueno temos lista de espera a situación a tramitación
bueno hai que notificar varias veces pera ata notificar a resolución definitiva de que teñen que de
deixar  o posto pero que temos lista de espera e que hai menos postos iso non  é certo.

Sr. Picallo: Porque é a imaxe que se ve.

Sra.  Alcaldesa:  de todas formas a concelleira  pode explicar  a  situación  porque ela  ven todos os
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domingos o mercadillo está a levar de forma exhaustiva  a todos os postos.

Sr Picallo: o solicitaremos cantos postos había 2023 cantos hai 2024  cantos dados de baixa por falta
de pagamentos ou polo que fose.

Sra Rodríguez Riveiro: Si diso,  iso tiña que facer contas mirando con tesourería en ver canto se deron
de baixa ou é que se está  dando  de baixa como comentou a alcaldesa efectivamente por temas de
falta de pagamentos por temas de que non acoden tamén segundo ordenanzas estas máis de cinco
domingos consecutivos sen acudir a un mercadillo  e non xustificas esas faltas pois se che dan de
baixa bótase de baixa o posto,  pois viñeron ao redor de 80 máis ou menos estou a falar así de
memoria  sobre  entre oitenta  e  cen postos non sempre ven e  todos evidentemente  hai  domingos
maiores domingos peores pero ese máis ou menos os postos que hai poida que se  mais  non sei
porque non todos ven  sempre co cal pero bueno, se lle dará  se o piden  sen problema. 

Sr. Domínguez Louro: as resolucións de alcaldías as 25 primeiras páxinas son de cinco expedientes
abertos a cinco traballadores e queriamos que nos explicase a máis do que está evidentemente en
cada unha das cinco follas que ocupa cada expediente. Se nos pode explicar que pasa con que que
pasou para que se abrisen eses expedientes e por que se abriron evidentemente.

Sra. Alcaldesa: pois señor Domínguez remítome integramente o contido das resolucións explícase de
forma detallada cales son os motivos ou razón simplemente lerlle eu un parágrafo ou tratamento de
información  por  parte  dos  concibidos  ou  de  alcaldesa  para   exercer   ás  súas  funcións  e  á  súa
participación política non pode entenderse como un  dereito absoluto, estando limitado entre outros
dereitos  fundamentais como é o dá protección de datos ou que podo dicir que todos a policía local
está de baixa medica, que os orzamentos son públicos e que nos custan a 300000 euros o ano a
policía local. Esa é situación dada que eu podo informar vostede  como  concelleiro  accede ao contido
de todas esas resolucións e aí infórmase está detalladamente ata onde podo chegar

Sr. Domínguez Louro: o  que aparecen nas resolucións todos podémolo ler.

Sra. Alcaldesa: hai  protección de datos, datos protexidos  soamente se informa porque  pasou nun
pleno anterior onde se deu lectura aviso disto. Hai datos que non pode ser lidos das resolucións que
forman parte aos que acceden os concelleiros.

Sr. Domínguez Louro: non pretendo que vostede me volva a ler o que pon aí os expedientes, non
pretendo que me volva a ler 20 a cinco follas resolucións de alcaldía nin moitisimo menos. Iso está aí,
todos o podemos ler  e todos o podemos entender.  O que si,  eu preguntaba e vostede acaba de
explicar que pasa que pasa para que se teñen que abrir eses cinco expedientes? Vostede acaba de
explicalo da sua maneira dunha maneira sui generis sen entrar en detalle, xa explicará cando queire,
por parte do bloque nacionalista galego seguimos dende fai moito tempo o problema coa policía local
porque é un problema que está aí desde que vostede entrou hai un problema, hai continuas baixas
dos traballadores e é máis que evidente que está a pasar algo algún día pois se non me vou a explicar
noutro pleno que está a pasar ou que se está claro que antes de que chegase vde  había 8 policías
locais traballaban de 8:00 a.m. a 9:00 p.m. cubrían os sábados pola noite cando había marcha, cando
había movida aquí en Cee desde que estaba vostedes tampouco  xa non hai e  non fai falta cubrir ese
sábado pola noite. E agora con sete a realidade actual neste momento é que están os sete de baixa.
Noutras ocasións pasaron semanas atrás, meses atrás, bueno, había un, había dous, había tres. Pero
a realidade é que hai un índice de  baixas médicas que evidentemente tampouco  vou dicir aquí de
que son as  baixas  médicos porque descoñezo e evidentemente tampouco quero saltar unha lei de

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)

Páxina 13 de 21

C
V
D
:
 
i
s
Q
L
H
T
s
+
t
8
I
C
m
d
h
X
/
Q
m
b

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

mailto:correo@cee.gal
http://www.cee.gal/


Rúa Domingo Antonio de Andrade, s/nº
15270 CEE (A Coruña)

CIF: P1502300E
Teléfono: 981 745 100

Fax: 981 746 757
correo@cee.gal

www.cee.gal

Exp. 2024/G010/000013

protección de datos, faltaría máis. Aparte que non ten coñecemento porque non ten por que telo, pero
que si está claro que un problema existe e os traballadores, calquera traballador, en este caso policía
local, temos como neste caso agora mesmo, esas competencias terás que asumir ou se asumen por
outros traballadores se hai que se poden ou hai algunhas que evidentemente é imposible de que
asuman. Por tanto, sen entrar máis en detalles, sen entrar máis en profundidades, supoño que noutros
plenos, cando avance esta situación destes cinco expedientes, teranos que explicar o que queremos
saber.  Queremos  á  parte  de  que  nos  aparece  unha  resolución,  necesitamos  saber,  necesitamos
contar  a cámara para que asente  o escoite  pero máis aló  que é unha situación na que hai que darlle
un carpetazo xa  vostede ten que dar solución a isto. Hai sete traballadores que están de baixa e hai
unha seguridade  cidadán  minguada  porque  hai  sete  persoas de  baixa  e  vostedes como xefa  de
persoal  teñen que dar solución. Sa e van cinco anos e medio, non van un nin  dous , nin tres, van
cinco  anus  e  a  pandemia  que  non  está  tan  lonxe.  Toda  a  policía  local,  non  un  só  Cee.  Foron
considerados  case  como  heroes.  Eran  case  como  heroes,   mesmo asumiron  competencias  que
evidentemente sabiamos todos que non eran súas. Creo que ningunha oposición nese momento fixo
absolutamente nada,  porque era certo que tampouco sabiamos como obrar,  que oxalá que nunca
volvamos ter que vivir, pero era nova para todos. Por tanto creo que fomos todos, polo menos grupos
tamén fomos moi, moi respectuosos con que se está ao facer. E neste caso a policía local tamén.
Entón á nosa petición, sen entrar máis en debate, é que solucione este problema xa, que se sente cos
traballadores e que dea carpetazo a isto para que todo poida volver a transcorrer con normalidade.
Porque todo está ben ata que pasa algo e cando pase algo despois imos botar mans a cabeza porque
non había traballadores para unha cousa ou para outra.  É dicir, ás veces parece que non lle damos
valor aos traballadores o suficiente e non vos tamén temos, polo menos os que estamos aquí, os 13
elexidos  polo pobo.  Creo que temos  abriga de dicir  a sente que os traballadores se están,  son
necesarios e se están temos que sentir orgullosos deles. Porque fan o seu o traballo, logo despois
evidentemente vostede terá que sentase e falar con eles. E chegar a un acordo   pero é esencial que
traslademos cara fora de que os traballadores son necesarios, por iso están aí, senón supoñemos que
non estarían e que teñan que volver o menor tempo posible  a ocupar o o seu posto de traballo,
independentemente está claro que necesiten o tempo que necesiten e  os servizos médicos tasen ese
tempo, pero en calquera caso un problema está aí,  e eu creo que todo o mundo é consciente diso.
Por tanto,  máis nada que pedirlle que solucione  en canto poida.

Sra. Alcaldesa: Soamente poñer de manifesto para que se teña coñecemento que desde que cheguen
á alcaldía, porque as próximas resolucións da alcaldía vaia a chegar e  ides ter  coñecemento. Non só
iso,  porque ano tras ano vai   asinando calendario  laboral  correspondente cos traballadores,  tanto
persoal laboral como traballadores, os  funcionarios  teñen que  entender que son alcaldesa, pois 35
horas (h) de traballo efectivo, 2 h en medida de dispoñibilidade, pero de traballo efectivo a semana son
35 h a semana porque están dalgunha maneira reclamándose a nivel nacional. En Cee no concello de
Cee está a aplicarse desde 2019 e do mesmo  xeito tamén coa policía local, pois o traballo redúcese a
35 h semanais. Nada máis, soamente digo iso. Algún rogo? Algunha pregunta?

Sr. Domínguez Louro: Si, esta observación que vde fixo creo eu que polo menos non aclara moito. 

Sra alcaldesa: a veciñanza teno claro quen non ten claro é a  oposición porque a vosa labor é facer
crítica e oposición é normal pero dígolle que a veciñanza o ten clarísimo. Outro dato mais os feitos
foron comunicados á Subdelegación de Goberno para que prestase a colaboración  por parte de tanto
da Garda Civil como de Tráfico. Así se está facendo. Entón como alcaldesa puxo coñecemento dos
feitos,  neste  caso  á  Subdelegada  de  goberno.  Así  se  está  facendo.  Os  domingos  co  tema  do
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mercadillo, ademais de estar dous  concelleiros  ou tres o polas mañás para controlar a situación dos
postos  está   vindo  tanto  a  Garda Civil  como Tráfico.  Entón  si  hai,  non  é  que estea o  concello
desatendido nesa materia porque están a colaborar con esa situación está a colaborarse por parte das
forzas de seguridade.

Sr. Domínguez Louro: non falei nada dun mercadillo dá seguridade,  mercadillo todo iso e oxalá algún
día poida ter certeza que ten vostede cando di  o que pensa a xente oxalá, oxalá teña de verdade. En
calquera caso esa tamén é o seu labor como alcaldesa é a transmitir que todo é correcto. Bueno iso é
ata aí podemos estar de acordo. Outra pregunta  unha empresa  dos donos de Xeal quere construír
unha balsa non alto de Ruña ou proxecto consiste en furar un monte desde encoro de Santa Uxía hai
que nomear que aí nos abastecemos de para subir a auga todo alto de Ruña  para crear enerxía isto
supoña un movemento importante de lodos non  embalse  lodos que xa están contaminados entre
outros por metais pesados hai que usar a un millo co radón procedente da toneladora  a auga  de mala
calidade que pode supoñer aparición de novas patoloxías entre poboación fai unha semana remataba
máis dunhas semanas, varios meses remataba un período de alegación a primeira fase do proxecto e
a pregunta presentou alegacións o seu goberno de Cee a un proxecto que vai ter unha afectación tan
grande nas nosas vidas, as alegacións cremos que deberían ser públicas nun oficio. Porque non se
che presentaron?

Sra. Alcaldesa:  Iso preguntoume nun medio de comunicación contestóuselle e volvo a respostar o
mesmo  dende o concello  non  se fixeron ningún tipo de alegación. Esas alegacións tiñan que  feito a
mancomunidade,  concretamente dun compañeiro dun alcalde actualmente o presidente din traslado
para poder facer esas alegacións e que  fixera  a reunión correspondente para facer, non me consta
que se presentase ningún tipo de alegación. Creo que o organismo que ten que facer esas alegacións
serían  dende a Mancomunidade e o presidente é o alcalde de Corcubión,   foi a mesma resposta que
lle din xa.

Sr. Domínguez Louro: estou a facer esta pregunta porque os medios de comunicación trasladamos a
pregunta vostede contéstalle e queda aí queda aí non aire queda a súa contestación. Entón claro,
como creo que esa contestación non aclara,  outra vez volvo  a  preguntarlle  a vostede vólveme a
contestar da mesma maneira. Mire crémonos que vostede era presidenta da mancomunidade nese
momento. E tiña potestade para convocar esa reunión para presentar a esa alegación pertinentes
porque vostede foi presidenta,  moi pouco despois ou antes de rematar o período de delegación. Por
tanto, ese traballo ten que estar en feito coa presidencia e non co presidente actual. En calquera caso,
hai que lembrar que a Mancomunidade de Fisterra é un ente, evidentemente pode facer as alegacións
tamén  pero calquera, dos cinco concellos calquera dos seus alcaldes ou alcaldesas. Pero neste caso,
vostede como alcaldesa de Cee, debería preocuparse e ten que preocuparse pola calidade da auga
que nos está saíndo ou que nos vaia a saír, porque está a saír. Entendo que xa nos preocupamos e
independentemente de que como  mancomunidade  debería ter presentado esas alegacións ou as
alegacións para poñer de manifesto que estamos en contra dunha actuación de tal magnitude, pode
parecer que iso nos queda lonxe e mais alo imos entrar a un debate de impacto ambiental, económico,
social e demais que pode ser que afecta a outro concello e non imos entrar aí.  Son probas moi fáciles
de facer o que está a pasar neste momento. Imaxinemos o que pode pasar con ese proxecto, un
proxecto que xa digo,  pode ser tremendo para futuro, dun abastecemento dá auga, da  Costa da
morte. Por tanto, non nos queda máis que censurar que vostede non teña feito como presidente da
mancomunidade pero sobre todo iso xa non me preocupa que non ten afecto como alcaldesa  porque
independentemente de quen se estende afoga a responsabilidades ten que ser de goberno de quenda
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e evidentemente a oposición que estamos aquí para lembrar eu tamén por tanto non nos queda máis
que censurar que non tivese feita esas alegacións e tamén alertala de que é un proceso que vaia a ser
longo e que por tanto de aquí para adiante estea moi atenta se non non lembraremos eu para facer
todo tipo de alegacións para pedir todo tipo de reunións pedir todo tipo de explicacións a Xunta de
Galicia  primeiro e despois o ministerio mal chamado de transición ecolóxica o que vostede sabe que
goberna neste momento un partido socialista en Madrid porque vaia a ser competencia estatal non da
Xunta de Galiza, a Xunta de Galicia ten competencia evidentemente,  as augas en todas augas do
país  por  tanto  xa  digo  estean  moi  atentos  porque  este  é  un  tema que  é  moi  importante  e  que
evidentemente vaia a prolongarse nun tempo.

Sra.  Alcaldesa:  vou  dicir  que  como  presidenta  a  mancomunidade  deixei  o  camiño  bastante
encamiñado para darlle solución a un problema que preocupa máis que a calidade da auga existente
tal  como  está  a  situación  de  traída  de  auga  de  dous  municipios  que  formamos  parte  desa
mancomunidade espero que se che polo mo novo presidente continúe  na mesma liña para buscar
unha  solución  e  preocuparme nestes  momentos  máis  ese  tema ou  que  vostede  me está  dando
traslado que non digo que non sexa importante o problema  pero máis importante darlle unha solución
a traída de auga mire.

Sr.  Domínguez  Louro:  Perdoe  que  non  estea  de  acordo  con  vostedes  eu  sei  dabondo  que  ese
proxecto que vostede fala se ha foi falado en anterior mandato onde onde estaba tamén con vostede
na mancomunidade de Fisterra e había un proxecto para mellorar evidentemente a calidade de auga
que estamos a recibir algo importante e necesario e vostede agora preséntavos de antes da opinión
pública e ese grao de importancia maior que ven non para nada é moitísimo máis importante  que vaia
a ver que iso iso é algo que se contamos que hai que facelo que se está falando e que estou seguro
que  o   novo  presidente  da  mancomunidade  en  este  caso  alcalde  de  Corcubión  ....  se  está  tan
avanzado como vostede como  di que non teñen por que dubidar o que vostede acaba de afirmar e
maís se non fose así tamén convido a vostede e a quen estea e por que non os demais compañeiros
socialistas, que supoño que terá afinidade, evidentemente, pois a insistir para que vaia para adiante.
Entón  iso  damos  perfecto,  damos  perfecto  de  que  tanto  Presidente  actual  como  vostede  como
Representante  do  Concello  de  Cee  vaia  a  pelexar  por  iso,  está  clarísimo.  Pero  non  lle  resta
importancia,  seguro  non  lle  resta  importancia.  Porque  todo  iso  que  vostede  de  agora  acaba  de
enumerar que se vaia a ofrecer pode quedar en nada, e non valer absolutamente, absolutamente para
nada. Se existe esa balsa e se se recolle esa auga, eses lodos que van ver contaminados. 

Sra.  Alcaldesa:  como vostede fala soamente dese proxecto estou falando dun investimento moito
maior,  mesmo cun cambio de localización e cunha nova etap e con coller  auga doutro sitio onde
encoro no que estamos a facer, estamos a falar dun investimento dunha mellora moi substancial na
que hai que traballar máis en profundidade para conseguir que a calidade de auga que chegue non
soamente a Cee, senón a todos os  municipios que forman parte da mancomunidade, sexa maior. Así
que non soamente estou a me referir a ese proxecto, estou a referir ao proxecto a nova etap, a optar a
fondos  europeos  para  entrar  dentro  dun  PERTE  (Proxectos  Estratéxicos  para  a  Recuperación  e
Transformación Económica) , estou a falar de sacar un proceso de licitación dunha nova concesión. É
dicir, isto falando de obras de moitísimo máis calado en maior profundidade dun mero proxecto que
simplemente unha saída mentres que non se lle dá unha solución en moita máis profundidade o tema
do que dar traslado e as necesidades que temos.

Sr.  Domínguez Louro:  supoño que sexa un proxecto de mancomunidade nun só de Cee,  porque
evidentemente é moi complicado. Pois agora trasladarao con máis detalles. Xa estaba a preguntar por
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iso, pero xa nos  trasladará con máis detalle. Polo pronto, mira, xa que aproveito, temos unhas obras
que están neste momento atravesando todo pobo, unhas obras que a modestísima opinión, bastante
que dicir e que nos van a traer sobre todo, acórdense o que acabo de dicir, un incremento as facturas
de electricidade que van ser inmensas. De feito, vostede creo que unha vez cando estaba en minoría,
tras uns orzamentos, creo que dedicaba uns miles de euros de previsión para se había se se poñía en
funcionamento ou tanque de tormentas lembra creo que se volve unha comisión en calquera caso
primeiro hai que dar solución a isto que veremos en que acaba porque para min quero confundirme ás
obras deixan bastante que desexar non que respecta, o que se  está ofrecendo levar a auga toda a un
tanque de tormentas e despois ter que tratar esa auga cando  non teña que ser tratada. Digo isto
simplemente  porque vostede falando de megaproxectos e este tamén un megaproxecto, estamos a
falar de 15. 16 millóns de euros que para min polo menos o que teña que ver con tanque de tormentas
e ou colector  ten bastantes deficiencias e o veremos o longo do tempo. Digo isto para que non nos
nubilemos con proxectos mega grandes e mega tremendos e despois a solucións son moitísimo máis
fácil. Eu creo que se investimos 8 millóns de euros, se a non nos desen eses  millóns levantabamos,
separabamos as augas limpas, as augas fecais, xa non necesitabamos absolutamente nada máis.
Este é un apuntamento que quería facer con respecto a iso.

Dúas preguntas máis polo que vostede dixo tamén nesa entrevista en radio voz este ano non vai
haber pista de xeo foi un tema que falamos aquí pois hai un ano máis ou menos aproximadamente xa
que todos estabamos de acordo, polo menos  ningúen opúxose a el pois si que a verdade que houbo
certo debate a preguntas do Partido Popular, que o Partido Popular preguntaba polo financiamento
desa pista de xeo e bueno pois presentaron que foi rendible, que pasaron 1970 persoas en fai seis
días, etc. Entón visto aquilo, que por que non se puxo agora, en realidade non valeu a pena, optaron
por outras medidas máis populares ou máis económicas ou que sexa evidentemente creo que a todo o
mundo pois nos chama a atención que non faga esa pista  cando pasado pois foi  vendido como
proxecto estrela entre aspas do nadal, entón pois seguramente igual que a cidadanía entón se non o
podo explicar pois.

Sra. Alcaldesa: simplemente porque no ten porque haber todos los años una pista de xeo este ano
optamos por otro tipo de actividades das que pode falar a concelleira que o leva, e o próximo ano, que
seguramente cambiaremos e faremos outras diferentes porque van a ser igualmente no pavillón, dou
traslado a concelleira.

Sra Rodríguez Riveiro: bueno pois nós este ano optamos por outras cousas, ter o pavillón  aberto
durante 15 días que son as vacacións escolares de os nenos, tanto pola mañá como pola tarde e
repetiremos este ano con ese tema onde hai xente pode ir  e pasar a tarde. Este ano apostamos
por ........ e tamén apostamos por xogos de madeira que son populares para toda familia realmente
poden xogar adultos, poden xogar nenos, meniñas. Pensamos que bo, que este ano quixésemos facer
esa aposta igual para como di alcaldesa, pois apostamos por outra causa.

Sr. Domínguez Louro: bueno eu considero que na vida, na política tamén cando algo funciona di que
non o toques. Entón se se tocou creo que algo non funcionou, vostedes non o contan, sacaron á súa
vez conclusións e non sei  dereito están mesmo nun dicilo foi un cambio de opinión e perfecto ou
aposta como di conseguir agora por outros xogos ou por outras iniciativas. Perfecto.

Pregunta hai un último pleno tamén por unha entrada que se fixo en Tedín cara a Canosa e  Lires,
unha entrada que se fixo .... 

Sra. Alcaldesa: un camiño que dá servizo a varias leiras agora en Borreiros tamén cando estivemos
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agora polo tema de saneamento fixemos varios accesos a varias leiras que pediron evidentemente
tiñan ese acceso,  simplemente púxose un tubo cun cemento para acceder. Non sei cal é problema.

Sr. Domínguez Louro: É curioso, é curioso eu pregunto porque baixando hai varios camiños públicos
que  .....tres,  catro  leiras  dan  sen  ter  entrada  por  iso  chámanos  atención  e  a  min  persoalmente
chámame moitísimo a atención a que a actuación e ademais o que máis me chamaba a atención era
que vostede  porque sinceramente  creo que os  traballadores  que foron non  foron sen uso dun
permiso por iso chamábame a atención,  en calquera caso o que si a convido é a seguir  facendo
actuacións dese tipo porque ademais os camiños que hai cara abaixo e haberá camiños por todo
concello que habería que revisar  hai  camiños que están para que repito que son moi necesarios
metervos todos e meter cemento por arriba para que non nos revente o asfaltado porque alí  por
exemplo si que non pasaron polo menos non.

Sra. Alcaldesa: Iremos facendo pouco a pouco.

Sra. Canosa:  quería preguntar sobre esa consulta á consellería por motivo dos horarios que iamos
adoptar na escola infantil, se temos resposta non temos resposta ou como.

Sra Trillo: chamei eu

Sra Canosa: a resposta?

Sra Trillo: Que deben estar de acordo todos os pais para cambialo pero o que se está mirando con iso
é que o cambiar o horario e cambiar horario vai facer falta mais persoal entón estou a esperar que
desde a xunta  temos que pedido unha reunión con consorcio para falar  e ver, o que me refiro que
non podemos meter máis persoal nin máis cartos agora mesmo é a situación.

Sra. Canosa: si se reducen os horarios ou  eses horarios adáptanse e hai que quitar horas a esas
horas que  quitas está o outro persoal.

Sra Trillo: e un neno que está ata as sete e media sete e cuarto que lle  digo?que non veña?

Sra. Alcaldesa: Non pero espera un momento soamente unha cuestión aquí o tema é unha cuestión
máis  técnica  temos  un  prego  aprobado  a  como alcaldesa  non  podo  modificar  ese  prego  nin  as
condicións polo que se licitou vale iso non quita de que a próxima licitación despois de facer esa
consulta como di Enma habería que sacar un  prego con outras condiciones pero agora tal e como se
sacou eu non podo reducir porque se non estarían a incumprir o prego.

Sra. Canosa: entendo perfectamente pero dicimos  había que facer esta consulta para se daban a luz
verde poderíase facer non ?vale entón vale,   falaremos cas familias e se están de acordo haberá que
esperar a xuño ou xullo pero haberá  posibilidades de que se as familias o queren facelo 

Sra. Alcaldesa:  se temos a luz verde pero haberá que cambiar o regulamento e logo  para poder
cambialo  o prego.

Sra. Canosa: a segunda pregunta era que nos chamou a atención na festa de October Fest non se
instalou o punto violeta arco iris, entón bueno queríamos saber porque.

Sra. Alcaldesa: non hai tantos cartos, oxalá tiveramos para poñer en todas as festas de todas formas
estiveron

Sra Rodríguez: da Xunta de Galicia do programa que xogas que é un programa para concienciar pois
a  xente  nova polo tema   das drogas paréceme que entre tres ou catro horas creo lembrar  falaron
un pouco con todos os  xóvenes  indicando  é un pouco a través de  xogos  didácticos o que sería ao
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seu final da súa noite si decidiran tomar drogas. 

Sra. Canosa: Vale parece moi fantástico pero bueno  si que o mellor  temos que buscar ou rascar de
onde é esa temos importancia ademais levamos todo un mes  falando  delo  acabamos de pasar o 25
de novembro entón a importancia pois  o mellor   haberá que restar a outras cousas e sigo  insistindo
outras cousas e engadir iso que realmente  é necesario estamos véndoo día a día só insistir niso.

Sra. Alcaldesa: algunha cuestión mais?.

Sra Iglesias Lema: so  facer un comentario con respecto a policía local porque bueno creo que aínda
non se acabaron as  declaracións entón falaremos non sei  noutro momento o que está claro que hai
un conflito laboral porque estamos falando de toda  plantilla entón haberá que mirar de onde ven
problema entón en vez de  culpar aos médicos como se van facendo hai que analizar en profundidade
de que hai problema porque  ven é  certo que si houbo problemas noutros momentos que a policía
local pero que non estea toda  plantilla  isto nunca ocorriu no Concello de Cee  pero bueno non sei de
momento xa  falaremos creo que  non debe asumir esas responsabilidades en protección civil despois
tiña unha pregunta.

Sra. Alcaldesa: Non está a asumir protección civil nada bo pero que o protección civil de Cee non está
a asumir nada. 

Sra Iglesias Lema: correcto, como comentario simplemente, a farola de toba número 54 que sacaron
pola  xunqueira  que nos dixeron que tres meses máis ou menos xa pasaron tres meses o 15 de
novembro non vai  a poñer?  

Sra. Alcaldesa: Chegaron  hoxe creo algunhas que.

Sra Iglesias Lema: Se vaia a colocar entón bueno, estará para nadal. Logo despois con respecto a
instrución, non se se se me dirixe a vostede ou a Belén que é a  instrutora non sei a que me dirixo.

Sra. Alcaldesa: Non sei que vaia a preguntar.

Sra Iglesias Lema: Pois de reclamación presentado 12 de setembro por un veciño de Cee contra un
traballador  municipal  por  insultos  e  comportamento  inadecuado.  A  instrutora  no último pleno  que
falamos  disto  díxome que era Belén, como vai instrución? Pódese saber ?

Sra Fernández:  trátase dunha pregunta singularizada sobre unha persoa física con cal non  lle vou a
dar resposta a esa pregunta o que si, eu podo dicir que está todo no expediente, está a súa posición
nas resolucións.

Sra Iglesias Lema: Bueno, entón como podemos saber teño  que presentar un escrito ou algo para
saber en como vai.

Sra. Alcaldesa: Señora Iglesias,  xa lle foi trasladada a resolución 

Sra Iglesias Lema: vai mais lenta ca da policía local, que nun mes xa se liquidou. Outra pregunta,
bueno, un rogo , porque igual que o compañeiro Sergio na cita concello tamén xa lle preguntei como
Vde resposta, pero non podemos facer nada máis, non? Polideportivo de Lires, que se me aclarou que
era do concello,  dixo que se ía a cometer obras en canto puidese, pero dicirlle que outro día  co
temporal, non sei si saben que caeu unha das canastas, bueno, pois se poden pasar por alí, pois non
estaría mal.

Sra. Alcaldesa: Señora Iglesias, o tema, a pista polideportiva de Lires si que foi cedida, evidentemente
o estado no  que foi entregada é de sobra coñecido por parte xa estaba programado realizar a limpeza
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do que é a pista que se vaia a realizar pois os próximos non vou dicir unha próxima semana ou na
seguinte, pero estase organizado o tema de limpeza e logo, haberá que mirar canto costa a mellora e
como se poderá realizar, pero que está en previsión arranxada Pista Polideportiva de Lires, claro, por
suposto, como esta semana vanse a proceder arranxar ou a poñer a rede na de Estorde se vaia a
poñer unha rede no de Vila de Cee se vaia a poñer unha rede no campo de fútbol de San Paio de
Refoxos,  que  xa  está  pedido,  despois  continuaremos  ca  de  Lires,  xa  se  fixo  camiños  chans,
Ameixenda vamos pouco a pouco claro.

Sra Iglesias Lema: Bueno, pero agora van limpala, non? Xa é unha boa noticia. Bueno, como non
estiven no Pleno do  mes pasado,  sigo na  miña liña, como me dixo vostede antes, que non se o que
quere dicir con iso, pero bueno,  vostede sempre di cousas así, perlas dese tipo, que bueno, que outra
vez máis que eu volvín a gañar estou contentísima, unha vitoria moral, evidentemente, porque me
expulsou indebidamente dun pleno. Entón bueno, como ven dí foi unha expulsión desproporcionada
como vde é entón se conclúe  que a señora alcaldesa adoptou no exercicio das funcións de orde e
policía que o ordenamento lle atribúe, a de maior consistente na expulsión do pleno dunha concelleira
sen que tal decisión fundaméntese en motivo legalmente previsto, decisión que foi desproporcionada e
supuxo un exceso no exercicio das súas funcións. Bueno, é un pouco resumido que levamos vivindo
con vostede estes cinco anos, entón estou moi contenta. Eu na miña  liña e vostedes sigan á súa sen
saber pedir desculpas, ofendendo oposición, facendo este tipo de cousas en cada pleno.

Sra. Alcaldesa:  Mire señora Iglesias,  esa sentenza por unha banda anula un acordo que non ten
efecto, é dicir, unha sentenza bueno, claro, vivo no mundo xurídico ou estou afeita a xurisprudencia
dun xeito e doutro xeito. Hai xurisprudencia que di como hai unha sentenza de ano 2014 do tribunal
superior de xustiza dun País Vasco onde di que os membros da corporación  teñen perfectamente
coñecemento de que a terceira orde que pode ir suxeita con expulsar a un membro da corporación.
Outra xurisprudencia doutra forma os xuíces poden facer caso a unha ou outra xurisprudencia eso é a
vida mesma.

Sra Iglesias Lema: é o dereito, aquí di unha expulsión desproporcionada, dixen que  para min era unha
vitoria moral o que sabía dende o primeiro momento que ia a gañar,  porque vde non fixo o que lle dixo
a secretaria  no seu momento que someterá unha segunda votación que  vostede  non fixo  que
vostede  ten que saber que tiña que volver repetir unha votación e parecía que non porque tiña tanta
présa por sacar o orzamento . Ao final non fixo nada. Empecei dicindo que era unha vitoria moral
señora alcaldesa, unha expulsión desproporcionada como vostede con nos durante estes cinco anos,
desproporcionada cos  coma cos traballadores  de concello de Cee por iso  ten os  conflitos laborais
que ten.

Sra. Alcaldesa: Señora igrexa so unha cousa que me fixeron un gran un favor ese día,  tremendo. Ese
día  non se aprobaron  os orzamentos  gañei  coa maioría absoluta e  puiden  aprobar outros que foron
moitos mellores. Así que lle digo a verdade? Ese día  foi bo  para alcaldesa de Cee non só para
alcaldesa de Cee  senón para os veciños e veciñas de Cee que teñen un orzamento  moito mellor.

Sra Iglesias Lema: Vde siga na súa liña.

Sra alcaldesa: Vde siga nesa liña que nas próximas xa non vai a saír, veña, levántase a sesión.

Ás 21:25  horas non hai máis asuntos que tratar. Por orde da Presidencia, levántase a sesión, da que
se estende a presente acta, da que eu, secretario, dou fe.

A secretaria, Rocío Hermida Cancela
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A alcaldesa, Margarita Lamela Louzán.
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